

久病床前有孝女

韩洁六年如一日照顾患病母亲

□武桂成 王奕涵 记者 宋晓华 文/图

清晨,在东台市溱东镇志刚村一组韩学和的家中,从本镇高桥村八组赶来的女儿韩洁已经忙碌开了,给母亲擦洗,换尿不湿,用豆浆机打碎食物一口口地喂服。邻居们看着韩洁忙碌的身影,不由得竖起大拇指,连声称赞:“韩洁照顾生病在床的妈妈六年多了,每天没早没晚的来回奔波,却没有一句怨言,真的不简单。”



韩洁喂母亲吃饭。

母亲车祸后又患疾病,她扛起照顾重任

2015年4月2日,韩洁的母亲孙三凤被一辆三轮摩托车撞伤,致三根肋骨断裂。在溱东镇一家私营企业打工的韩洁得知情况后,第一时间丢下手中的活儿赶往医院。

韩洁兄妹3人,哥哥常年在四川成都工作,很少有时间回家;孪生妹妹嫁到邻镇时堰,需要照顾年迈多病的公婆,实在走不开;韩洁父亲韩学和身患骨质增生和骨刺等毛病,佝偻着身体,行走都很困难。韩洁主动扛起照顾母亲的重任。在医院陪护的那些日子,韩洁一人一人为母亲端茶倒尿,问医抓药,母亲在医院十多天,超负荷付出,

让硬朗的韩洁一下子瘦了十多斤。

2017年初夏,孙三凤被确诊为严重脑梗死。医生告知韩洁,她母亲15天内都属危险期,日夜要人陪护,以防随时可能发生的意外。孙三凤住院在14楼,做核磁共振、CT等检查都由韩洁推着轮椅,上下奔波忙碌。15天后,孙三凤出院了,韩洁每天三次从高桥村的家中来照顾母亲的饮食起居,并给她按摩理疗。母亲腿脚无力,韩洁就循序渐进地训练她慢慢起身,尝试着走路,渐渐地,孙三凤从一步不能行走到拄着拐杖独立走路,韩洁很是开心。

毅然辞职,专心照顾母亲

母亲病情略有好转后,韩洁去邻村一企业打工,但仍坚持每天来照顾母亲。2018年5月,韩洁在回家的途中,不慎被一辆汽车撞伤,在住院期间,她仍牵挂着母亲的病情和生活起居,她打电话给父亲,叮嘱他照顾母亲的注意事项;嘱咐在外工作的丈夫多抽时间看望、照顾母亲;安排在镇幼儿园当老师的女儿,经常送些可口的菜肴送给姥姥,帮助清洗衣物。

20多天后,韩洁出院了,她没有着

急回家,而是直接来到母亲家里,看着女儿缠满了纱布的左腿,步履艰难的到来,母女俩抱头痛哭。

3年前,孙三凤病情加重,除了脑梗还患有中风,只能在床上躺着,生活不能自理,而且需要把食物打烂后再一口一口地喂服,这给韩洁照顾母亲的工作增加了不小难度。对此,韩洁不离不弃,她说,女儿尽孝心照顾好母亲是应尽的责任。于是,她毅然从厂里辞职,专心照顾母亲。

6年如一日,用行动书写孝心

孙三凤患病6年多来,韩洁风里来雨里去,用行动书写着一片真诚的孝心。

孙三凤眼睛溃烂,韩洁买来眼药水给她反复滴点;母亲腋窝出现红肿,韩洁买来爽身粉细心地敷上;母亲大小便失禁,韩洁有时一天给她洗三桶衣服。饮食上,韩洁既考虑荤素搭配,保证营养,又兼顾父母的胃口,让他们觉得可口,有滋有味。现在,韩洁母亲

虽然不能下床,但精神尚好,脸色红润。

韩洁多年如一日,悉心照顾生重病的母亲,被乡亲们传为美谈,大家为她的孝心所感动。东台市溱东镇志刚村党总支书记、村委主任王国栋感慨地说:“尊老敬老是中华民族的传统美德,韩洁孝老爱亲为我们放了好样子,我们将以她为榜样,在全村进一步弘扬尊老敬老的新风尚。”

百岁老人过生日 文明节俭惹人赞

近日,射阳县长荡镇西厦社区的刘士兰老人迎来了百岁寿辰。家中儿孙聚集一堂,一起给老人过生日。

刘士兰老人1924年9月出生,小学文化,今年已100岁高龄。她育有两个儿子和两个女儿,共有子孙28人,虽百岁高龄,但精神矍铄,头脑清晰。看到这么多人为自己祝寿,老人喜上眉梢。

在祝寿现场,大儿子李凤山讲述了幸福大家庭纷纷抢着孝敬老人的孝老爱亲故事,大家在欢声笑语中感叹时光荏苒。有些子孙远在外地没能赶回来给老人祝寿,就通过视频送上祝福。孩子们端上生日蛋糕,老人许下心愿,儿媳献上鲜花,大家共同祝福老人健康长寿。随后,子孙们轮流给老人行跪拜礼,并合影留念。

记者了解到,刘士兰老人家庭和睦,子孙都很孝顺。老人跟随两个儿子和两个女儿生活,子孙们经常看望老人,轮流值班伺候。老人平时能扫地、叠被子,还能自己动手做饭、洗衣。老人夏天怕热,冬天怕冷,今年已77岁的大儿媳尤益凤就抢着把老人接到县城的家居住,24小时空调开放。老人的大孙子、在响水县工作的李勇还经常回来看望奶奶,并带来老人喜欢吃的红烧肉和排骨。

说起老人的长寿之道,其家人介绍,老人平时饮食起居很有规律,做自己喜欢的事。老人一生简朴,性情开朗,宽厚待人。老人这些历经百年养成的品格,也在潜移默化中影响着子孙后辈。老人因为小时候读过书,在年轻的时候还辅导儿女作文。

“我们大家庭积极响应地方党委政府移风易俗倡导文明节俭办喜事的号召,没有邀请朋友参加,全是家人,更没有到县城大酒店操办。母亲能过百岁生日,这是国家幸福安乐的生活带给她的福分。我们家人在一起为母亲举行叩拜仪式,是想让年轻一代把敬老爱老的传统美德代代相传。”刘士兰老人的大儿子李凤山说。

“截至目前,我们西厦社区80岁以上的老人就有126人,五年之内先后有5位老人过百岁,是全县远近闻名的长寿社区。这一切,都是我们镇党委政府开展‘孝老爱亲特色镇’创建活动取得的成效……”聊起西厦社区成为长寿社区的由来,长荡镇西厦社区党总支书记韩启春意犹未尽。



两个儿媳与婆婆刘士兰合影。

刘德成 张建忠 记者 陆荣春 文/图